Sachsischer Landtag DRUCKSACHE3/ 4523

3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle, MdL
Fraktion SPD

Thema: Beschneidung parlamentarischer Rechte

In der Stellungnahme der Staatsregierung zum Antrag 3 / 4202 an den Sachsischen
Landtag vom 9. Mai dieses Jahres schreibt der Chef der Staatskanzlei, Herr
Staatsminister Georg Briggen unter anderem:

"Sie sind vollig ungeeignet, das von der Antragstellerin verfolgte Ziel zu begriinden,
einen anderen Ministerprasidenten als den von den Menschen gewahlten
Ministerprasidenten Prof. Kurt Biedenkopf zu wollen. Das von der Antragstellerin
verfolgte Ziel wird von den Menschen in Sachsen nicht mitgetragen.”

Fragen an die Staatsregierung:

1) Wann haben die Menschen in Sachsen den Ministerprasidenten Prof. Kurt
Biedenkopf gewahit?

2) Versucht die Staatsregierung den Landtagsfraktionen ihr Antragsrecht auf Antrage
zu reduzieren, die

a) nach der Meinung der Staatsregierung,
oder :

b) nach Meinungsumfragen oder dhnlichen Instrumenten von den Menschen in
Sachsen mitgetragen werden?

Dresden, 27.6.2001

Karl Nolle, MdL
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle MdL, SPD-Fraktion, DS 3/4523
Thema: Beschneidung parlamentarischer Rechte

Sehr geehrter Herr Priisident,

namens und im Auftrag der Sichsischen Staatsregierung beantworte ich die 0.g. Kleine
Anfrage wie folgt:

1. Wann haben die Menschen in Sachsen den Ministerprisidenten Prof. Kurt
Biedenkopf gewihlt?

Am 19.09.1999 haben die Menschen im Freistaat Sachsen mit 1 231.254 Listenstimmen
die CDU gewibhlt. Spitzenkandidat auf der Liste der CDU war Prof. Dr. Kurt Biedenkopf.

Mit ihrer Wahl haben die Menschen in Sachsen ihren Wunsch nach einem
Ministerprisidenten Prof. Biedenkopf zum Ausdruck gebracht und seine Wahl im
Sichsischen Landtag gemdB Artikel 60 der Verfassung des Freistaates Sachsen
ermdglicht.

2. Versucht die Staatsregierung den Landtagsfraktionen ihr Antragsrecht auf Antriige zu
reduzieren, die

a) nach der Meinung der Staatsregierung oder
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b) nach Meinungsumfragen oder dhnlichen Instrumenten von den Menschen in Sachsen
mitgetragen werden?

Nein.

Mit freundlichen Griilen




